

# Мой любимый поэт



Подготовила Норкина Елизавета  
ученица 6 «А» класса

# Александр Сергеевич Пушкин (1799-1837)



# Биография

Великий русский поэт и писатель А. С. Пушкин родился в Москве 6 июня 1799г. С раннего детства Пушкин рос и воспитывался в литературной среде. Отец Александра Сергеевича был ценителем литературы, имел большую библиотеку, дядя был известным поэтом.

Огромное влияние на будущего поэта оказала его няня, Арина Родионовна.

В 1811 году его отправляют Царскосельский Лицей.

В 1831 году женился на Наталье Гончаровой. 9 февраля 1837 года Пушкин стрелялся на дуэли с Дантесом, был смертельно ранен и скончался 10 февраля.



# История создания сказки

Создана в 1831 году, а впервые издана через год. Первоначально Пушкин хотел при написании сказки чередовать стихи с прозой, но впоследствии отказался от этой идеи. «Сказка о царе Салтане» написана четырёхстопным хореем с парной рифмовкой.

«Сказка о царе Салтане» — вольная обработка народной сказки, которая была записана Пушкиным в двух различных вариантах. Автор не следовал в точности ни одному из них, свободно изменял и дополнял сюжет, сохраняя при этом народный характер содержания.



# Описание главных героев



**ЦАРЬ САЛТАН** — добрый и справедливый, мягкий и незлопамятный. Он с лёгкостью верит письму гонца. Вновь обретя жену и сына, царь гневается на ткачиху, повариху и сватью бабу Бабариху, но искренне прощает их и отпускает домой.



**КНЯЗЬ ГВИДОН** — сын царя Салтана, которого злые завистницы обрекли на смерть вместе с матерью в бочке посреди моря. Но младенец в бочке растёт «не по дням, а по часам» и становится прекрасным, сильным, смелым, отважным юношей. Он защищает слабых (спас Царевну Лебедь от коршуна).





## ЦАРЕВНА ЛЕБЕДЬ —

прекрасная и мудрая  
волшебница, спасённая  
Гвидоном от злого  
коршуна. Она помогает  
князю советом и  
волшебством, а затем  
становится его женой.



# Отражение в других видах искусств

«Сказка о царе Салтане» – опера в 4 действиях с прологом (7 сценах) Николая Римского-Корсакова. Либретто Владимира Бельского по одноимённой сказке А.С. Пушкина.



«Сказка о царе Салтане» — советский полнометражный рисованный мультфильм.

Последний фильм режиссёра Ивана Иванова-Вано, созданный вместе со Львом Мильчиным

**Спасибо за внимание**

